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 06 01.10.2020 17:00 – 20:21 1 

 

Sitzungs-Niederschrift 
 

Sitzungsort / Gremium 

Kolpingsaal im Kolpinghaus, Kolpingstraße 5 in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Namen der Gremiumsmitglieder  abwesend  

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Gremiumsmitglieder geladen anwesend stimmberechtigt abwesend entschuldigt unentschuldigt 

 25 22 22 3 3 0 

Beschlußfähigkeit war gegeben nicht gegeben 

Vorsitzender (Unterschrift) 

 
 

Wolfgang Beißmann, 1. Bürgermeister 

Schriftführer (Unterschrift) 

 

Christine Thiel 

Lfd.-Nr., Gegenstand, Vortrag, Beschluß und Abstimmungsergebnis: Blatt  bis Blatt  

1. Bürgermeister Wolfgang Beißmann   
2. Bürgermeister Hermann Gaßner   
3. Bürgermeister Hans Hirl   
Stadtratsmitglied Dr. Bastian Ach (ab 17:48 Uhr)  
Stadtratsmitglied Anja Gaßner   
Stadtratsmitglied Karl Hafner   
Stadtratsmitglied Klaus Hagenberger   
Stadtratsmitglied Tobias Hanig   
Stadtratsmitglied Josef Hofbauer   
Stadtratsmitglied Martin Hofer  entschuldigt 
Stadtratsmitglied Sarah Kandlbinder   
Stadtratsmitglied Horst Lackner (ab 17:45 Uhr)  
Stadtratsmitglied Dr. Monika Müller-Rampmaier   
Stadtratsmitglied Rainer Niedermeier   
Stadtratsmitglied Marius Packan   
Stadtratsmitglied Edeltraud Plattner   
Stadtratsmitglied Josef Reitberger   
Stadtratsmitglied Walter Reitmeier   
Stadtratsmitglied Stefan Rickinger   
Stadtratsmitglied Dr. Simon Riedl (ab 18:17 Uhr)  
Stadtratsmitglied Katharina Schiedermair-Bauer  entschuldigt 
Stadtratsmitglied Stephan Seiler   
Stadtratsmitglied Bernhard Stüwe   
Stadtratsmitglied Martin Wagle, MdL   
Stadtratsmitglied Jürgen Zechmann  entschuldigt 
 



 

 Sitzungs-Nr. Sitzungs-Datum -Uhrzeit von, bis Blatt 

 06 01.10.2020 17:00 – 20:21 1 

 

Tagesordnung 
öffentliche Sitzung 

Sitzungsort / Gremium 

Lfd.-Nr. Gegenstand  

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Kolpingsaal im Kolpinghaus, Kolpingstraße 5 in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

1. Genehmigung einer Niederschrift 
  

2. Mitteilungen 
  

3. Antrag der SPD-Stadtratsfraktion und Fraktion Bündnis90/GRÜNE vom 
15.09.2020 auf Beitritt der Stadt Pfarrkirchen zum Bündnis "Seebrücke" 

  

4. Erlass einer Verordnung zur Änderung der Verordnung über die Frei-
gabe von Sonn- und Feiertagen aus Anlass von Märkten, Messen u. 
ähnlichen Veranstaltungen im Jahr 2020 

  

5. Erlass einer Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung 
der städtischen Grünanlagen, der öffentlichen Flächen innerhalb der 
Ringstraße, im Bereich des Bahnhofsvorplatzes und in den Rottauen 

  

6. Konsolidierter Jahresabschluss 2018 der Stadt Pfarrkirchen 
  

7. Erweiterung der Richtlinien zur Gewährung einer Familienförderung 
beim Erwerb eines städtischen Wohnbaugrundstückes 

  

8. Bauleitplanung der Gemeinde Postmünster 
Änderung des Flächennutzungsplanes mit integriertem Landschafts-
plan durch Deckblatt Nr. 5 und Änderung des Bebauungs- und Grün-
ordnungsplanes "Christanger II" durch Deckblatt Nr. 4 
Beteiligung der Öffentlichkeit und sonstigen Träger öffentlicher Be-
lange gem. § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB 

  

9. Umsetzung Radverkehrskonzept 
  

9.1 Stellungnahmen des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt 
Rottal-Inn, des Staatlichen Bauamts Passau - Servicestelle Pfarrkir-
chen und der Polizeiinspektion Pfarrkirchen 

  

9.1.1 Stellungnahme des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt 
Rottal-Inn 

  

9.1.2 Stellungnahme des Staatlichen Bauamtes Passau - Servicestelle 
Pfarrkirchen 

  

9.1.3 Stellungnahme der Polizeiinspektion Pfarrkirchen 
  

9.2 Stellungnahmen der Stadt Pfarrkirchen 
  

9.2.1 Stellungnahme der Stadt Pfarrkirchen zum Schreiben des Fachbe-
reichs Verkehrswesen am Landratsamt Rottal-Inn 

  

9.2.2 Stellungnahme der Stadt Pfarrkirchen zum Schreiben des Staatlichen 
Bauamtes Passau - Servicestelle Pfarrkirchen 

  

9.2.3 Stellungnahme der Stadt Pfarrkirchen zu den Schreiben der Polizeiin-
spektion Pfarrkirchen 

  

10. Weihnachtsmarkt 2020 
  

11. Wünsche und Anfragen 



 

 

 

Sitzungs-Niederschrift 
öffentliche Sitzung 

Sitzungsort / Gremium 
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Lfd.-Nr. a) Gegenstand, b) Vortrag, c) Beschluß Abstimmungs-
Ergebnis 

  ja nein 

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Kolpingsaal im Kolpinghaus, Kolpingstraße 5 in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

Der Vorsitzende, 1. Bürgermeister Wolfgang Beißmann, eröffnet die Sitzung 
und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung der 
Stadtratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit des Stadtrats fest. Einwän-
de gegen die Tagesordnung bestehen nicht. 
 
Er bittet um die Genehmigung zur Erweiterung der Tagesordnung im öffentli-
chen Teil um TOP 10: Weihnachtsmarkt 2020. Der bisherige TOP 10: Wün-
sche und Anfragen, wird zu TOP 11.  
 
Die Stadtratsmitglieder erklären sich einstimmig damit einverstanden.  
 
 

1. Genehmigung einer Niederschrift 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat genehmigt die Niederschrift der Sitzung vom 25.06.2020. 
19 0 

 
 

2. Mitteilungen 
 
 

3. Antrag der SPD-Stadtratsfraktion und Fraktion Bündnis90/GRÜNE vom 
15.09.2020 auf Beitritt der Stadt Pfarrkirchen zum Bündnis "Seebrücke" 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat stimmt dem Antrag der SPD-Stadtratsfraktion und Fraktion 
Bündnis90/GRÜNE vom 15.09.2020 auf Beitritt der Stadt Pfarrkirchen zum 
Bündnis „Seebrücke“ zu.   

5 14 
(Der Antrag ist somit abgelehnt.) 
 
 

4. Erlass einer Verordnung zur Änderung der Verordnung über die Frei-
gabe von Sonn- und Feiertagen aus Anlass von Märkten, Messen u. 
ähnlichen Veranstaltungen im Jahr 2020 
 
Beschluss: 
 

Der vorliegende Entwurf der Verordnung zur Änderung der Verordnung über 
die Freigabe von Sonn- und Feiertagen aus Anlass von Märkten, Messen 
und ähnlichen Veranstaltungen im Jahr 2020 wird als Verordnung beschlos-
sen. Der Entwurf der Änderungsverordnung, der der Niederschrift beigefügt 
wird, ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

19 0 
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  ja nein 

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Kolpingsaal im Kolpinghaus, Kolpingstraße 5 in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

 
5. Erlass einer Satzung zur Änderung der Satzung über die Benutzung 

der städtischen Grünanlagen, der öffentlichen Flächen innerhalb der 
Ringstraße, im Bereich des Bahnhofsvorplatzes und in den Rottauen 
 
Beschluss: 
 

Der vorliegende Entwurf der Satzung zur Änderung der Satzung über die 
Benutzung der städtischen Grünanlagen, der öffentlichen Flächen innerhalb 
der Ringstraße, im Bereich des Bahnhofvorplatzes und in den Rottauen wird 
als Satzung beschlossen. Der Entwurf der Änderungssatzung, der der Nie-
derschrift beigefügt wird, ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

19 0 
 
 

6. Konsolidierter Jahresabschluss 2018 der Stadt Pfarrkirchen 
 
(StR Lackner betritt den Sitzungssaal. Anwesend sind 20 Stimmberechtigte.) 
 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt Kenntnis vom konsolidierten Jahresabschluss 2018 der 
Stadt Pfarrkirchen. 

20 0 
 
 

7. Erweiterung der Richtlinien zur Gewährung einer Familienförderung 
beim Erwerb eines städtischen Wohnbaugrundstückes 
 

Beschluss: 
 

Für das neue Baugebiet „WA Carlonestraße II“ sind die Richtlinien zur Ge-
währung einer Familienförderung beim Erwerb eines städtischen Wohnbau-
grundstücks für die Parzellen 1, 2, 3, 5, 6, 7 und 8 anzuwenden. Der in Ziffer 
2 der Richtlinien genannte Geltungsbereich ist entsprechend zu erweitern. 

20 0 
 
 

8. Bauleitplanung der Gemeinde Postmünster 
Änderung des Flächennutzungsplanes mit integriertem Landschafts-
plan durch Deckblatt Nr. 5 und Änderung des Bebauungs- und Grün-
ordnungsplanes "Christanger II" durch Deckblatt Nr. 4 
Beteiligung der Öffentlichkeit und sonstigen Träger öffentlicher Belan-
ge gem. § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB 
 

(StR Dr. Ach betritt den Sitzungssaal. Anwesend sind 21 Stimmberechtigte.) 
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Ergebnis 

  ja nein 

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Kolpingsaal im Kolpinghaus, Kolpingstraße 5 in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

 
Beschluss: 
 

Da Belange der Stadt Pfarrkirchen berührt werden, wird die im Sachverhalt 
vorgetragene Stellungnahme zur Änderung des Bebauungs- und Grünord-
nungsplanes „Christanger II“ durch Deckblatt Nr. 4 bzw. zur Änderung des 
Flächennutzungsplanes mit integriertem Landschaftsplan durch Deckblatt  
Nr. 5 abgegeben. 

21 0 
 
 
 

9.1.1 Umsetzung Radverkehrskonzept 
 Stellungnahmen des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt 

Rottal-Inn, des Staatlichen Bauamts Passau - Servicestelle Pfarrkir-
chen und der Polizeiinspektion Pfarrkirchen 

 Stellungnahme des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt 
Rottal-Inn 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt die vorliegende Stellungnahme des Fachbereichs Ver-
kehrswesen am Landratsamt Rottal-Inn vom 06.07.2020 zum Radverkehrs-
konzept der Stadt Pfarrkirchen zur Kenntnis. Die vorliegende Stellungnahme 
des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt Rottal-Inn zum Radver-
kehrskonzept, die der Sitzungsniederschrift beigefügt wird, ist Bestandteil 
dieses Beschlusses. 

21 0 
 

 
 

9.1.2 Umsetzung Radverkehrskonzept 
 Stellungnahmen des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt 

Rottal-Inn, des Staatlichen Bauamts Passau - Servicestelle Pfarrkir-
chen und der Polizeiinspektion Pfarrkirchen 

 Stellungnahme des Staatlichen Bauamtes Passau - Servicestelle Pfarr-
kirchen 
 
 

Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt die vorliegende Stellungnahme des Staatlichen Bauam-
tes Passau – Servicestelle Pfarrkirchen vom 08.07.2020 zum Radverkehrs-
konzept der Stadt Pfarrkirchen zur Kenntnis. Die vorliegende Stellungnahme 
des Staatlichen Bauamtes Passau – Servicestelle Pfarrkirchen zum Radver-
kehrskonzept, die der Sitzungsniederschrift beigefügt wird, ist Bestandteil 
dieses Beschlusses. 

21 0 
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STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Kolpingsaal im Kolpinghaus, Kolpingstraße 5 in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

 

9.1.3 Umsetzung Radverkehrskonzept 
 Stellungnahmen des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt 

Rottal-Inn, des Staatlichen Bauamts Passau - Servicestelle Pfarrkir-
chen und der Polizeiinspektion Pfarrkirchen 

 Stellungnahme der Polizeiinspektion Pfarrkirchen 
 

Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt die vorliegenden Stellungnahmen der Polizeiinspektion 
Pfarrkirchen vom 10.12.2019 zu zwei Maßnahmen des Radverkehrskonzep-
tes zur Kenntnis. Die Vorliegenden Stellungnahmen der Polizeiinspektion 
Pfarrkirchen, die der Sitzungsniederschrift beigefügt werden, sind Bestandteil 
dieses Beschlusses. 

21 0 
 
 
 

9.2.1 Umsetzung Radverkehrskonzept 
 Stellungnahmen der Stadt Pfarrkirchen 
 Stellungnahme der Stadt Pfarrkirchen zum Schreiben des Fachbe-

reichs Verkehrswesen am Landratsamt Rottal-Inn 
 
(StR Dr. Riedl betritt den Sitzungssaal. Anwesend sind 22 Stimmberechtig-
te.) 
 
(StR Dr. Ach verlässt den Sitzungssaal. Anwesend sind 21 Stimmberechtig-
te.) 
 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt die vorliegende Stellungnahme der Verwaltung zum 
Schreiben des Fachbereichs Verkehrswesen am Landratsamt Rottal-Inn vom 
06.07.2020 zur Kenntnis. Die Verwaltung wird angewiesen bei den Maß-
nahmen des Radverkehrskonzepts die Umsetzung anzustreben und die dar-
gestellten Stellungnahmen der Fachstellen einzuholen. Maßnahmen, die aus 
rechtlichen Gründen derzeit nicht umsetzbar sind, sind zunächst entspre-
chend zurückzustellen. 

21 0 
 
 
 

9.2.2 Umsetzung Radverkehrskonzept 
 Stellungnahmen der Stadt Pfarrkirchen 
 Stellungnahme der Stadt Pfarrkirchen zum Schreiben des Staatlichen 

Bauamtes Passau - Servicestelle Pfarrkirchen 
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STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Kolpingsaal im Kolpinghaus, Kolpingstraße 5 in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt die vorliegende Stellungnahme der Verwaltung zum 
Schreiben des Staatlichen Bauamtes Passau – Servicestelle Pfarrkirchen 
vom 08.07.2020 zur Kenntnis. Die Verwaltung wird angewiesen bei den 
Maßnahmen des Radverkehrskonzepts die Umsetzung anzustreben und die 
dargestellten Stellungnahmen der Fachstellen einzuholen. Maßnahmen, die 
aus rechtlichen Gründen derzeit nicht umsetzbar sind, sind entsprechend 
zurückzustellen. 

21 0 
 

 

 
9.2.3 Umsetzung Radverkehrskonzept 
 Stellungnahmen der Stadt Pfarrkirchen 
 Stellungnahme der Stadt Pfarrkirchen zu den Schreiben der Polizeiin-

spektion Pfarrkirchen 
 

Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt die vorliegende Stellungnahme der Verwaltung zu den 
Schreiben Polizeiinspektion Pfarrkirchen vom 10.12.2019 zur Kenntnis. Die 
Verwaltung wird angewiesen aufgrund Vorschläge die Maßnahmen entspre-
chend umzusetzen. Maßnahmen, die derzeit nicht umsetzbar sind, sind zu-
nächst entsprechend zurückzustellen. 

18 3 
 
 
 

10. Weihnachtsmarkt 2020 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat nimmt zur Kenntnis, dass der Weihnachtsmarkt 2020 aufgrund 
der Pandemie-Situation heuer nicht wie gewohnt stattfinden kann. Er stimmt 
dem Konzeptvorschlag der Verwaltung zur verkleinerten Version am Marien-
platz zu. Die Verwaltung wird beauftragt, das Konzept umzusetzen.   

20 1 
 
 
 

11. Wünsche und Anfragen 
 

Der Vorsitzende leitet um 19:33 Uhr in die nichtöffentliche Sitzung über.  
 
 
 
05.10.2020 


